
Růžena Smutná
rozená Navrátilová 
narozena 17. března 1953 ve Valticích

MOTTO: 

„Co se mi v životě vždycky moc vyplatilo. Usmívat se na lidi. To tak neskutečně funguje.” 

Růžena Smutná je osobností, která se díky svému pozitivnímu a přátelskému přístupu k lidem 
stala ikonou znojemské kulturní scény.

Své dětství prožila ve Znojmě, kde navštěvovala základní školu a vyučila se kuchařkou. 
Kuchařskému řemeslu se však nevěnovala dlouho, její životní cesta našla směr do oblasti kultury. 
Do světa kultury se začala zapojovat po seznámení se svým manželem, vášnivým šermířem, který ji 
inspiroval k hlubšímu zájmu o umění. 

PRODEJNA SUPRAPHONU

Když jí byla ve Znojmě nabídnuta pozice prodavačky v prodejně Supraphonu, ponořila se od roku 
1976 do roku 2000 do světa hudby všech žánrů. Gramofonové desky byly v té době velmi žádaným a 
mnohdy nedostupným zbožím a staly se fenoménem doby. V prodejně Supraphonu se paní 
Smutná vypracovala v přehledu v oblasti hudby a vybudovala si pověst odbornice s rozsáhlým 
hudebním přehledem. Její prodejna se stala oblíbeným místem setkávání pro milovníky hudby. 

MOTTO:

„Tenkrát se hodně kupovaly desky. Bylo to úplně nádherné, protože se tam začali scházet 
ti, které ta hudba bavila. Tam se sešlo tolik lidí a nikdo nechtěl z toho obchodu odejít.“

„Takže všichni ti muzikanti se tam scházeli, poslouchali desky, brečeli a věděli, co si 
kupují. Oni tam tak strašně rádi chodili.”



„Gramofonové desky byl fenomén, protože toho všeho bylo málo. Ono to trochu zavánělo 
západem a pomalu po špičkách se sem dostávala jiná kultura.”

KAVÁRNA V DOMĚ UMĚNÍ

Po odchodu ze Supraphonu se paní Smutná rozhodla otevřít si vlastní kavárnu v Domě umění ve 
Znojmě, kde pořádala řadu rozmanitých kulturních akcí, které přitahovaly široké publikum. Její 
srdečný úsměv a originální oděv, ve kterém obsluhovala, vytvořily nezapomenutelnou přátelskou 
atmosféru. Kavárnu paní Smutná provozovala od roku 2000 do roku 2016 a během té doby se tato 
provozovna stala velmi oblíbenou a pravidelně navštěvovanou nejen veřejností, ale také mnoha 
známými a uznávanými osobnostmi a umělci. 

Růžena Smutná byla také dlouholetou členkou Divadelního spolku Rotunda, kde přispívala k 
rozvoji místní divadelní scény. Její láska k lidem, nezapomenutelný typický úsměv a přívětivost 
zanechaly ve Znojmě trvalou stopu.

 MOTTO:

„Mně to bylo dáno do vínku, že jsem ty lidi měla ráda.”

„V kavárně to byla druhá nádherná část mého života.”

„A stalo se to, že jsem tam chodila v oblečku. Já jsem se jednou do něj oblékla, abych 
udělala radost kamarádovi. A všichni mi říkali: To je ono! V tom choď pořád. A měli 
pravdu. Chodila jsem.”


